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ODEU TAKIP SISTEMI Matematik-12

5.
sin 157 + cos 15 isleminin sonucu kactir? x =22,5° olduguna gére, tanx kagtr?
cos 15° sin15° /_
2 —1
A /3 —1 8 /2 —1 C) ——
A)% B)% 1 D2  Ba ) /3 ) /2 )
2 2
2.
6.
2 . .\ ,

(cos —1% —sin —1%-) ifadesinin degeri asagidaki- Bir ABC (ggeninde,

Ierden hangisidir? tanA = ';- ve tanB = % Olduguna gﬁre,

ALl gt ol i E) % A + B toplami kag derecedir? |

4 3 2
A) 30 B)45 C)60 D)75 FE)135
3.
(cos75° - sin75°? igleminin sonucu kagtir? 7.
' H A
N-2 B-4+ o1 D1 B2 Sekilde
2 2 |ABI = IACI

tanA = % olduguna gébre,

tanB kagtir? B C
A-L Bl o1 D5 B7
4. 12
sin4(Tﬂé—) + cos4(1—”2-) toplamimin degeri kagtir?
8.
EA g 3 o &
2 4 6 Sekildeki D c
D) L E) 2 ABCD karesinde
8 10 P
IPAL _ 12
lPCl 5
m(@) =X olduguna gdre, ; 5
sinx + cosx toplami kachr?
S e 12 15 a7
A 13 B) 13 ©) 13 D) 13 B 13
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9. 13.
/3 cosx + sinx ifadesinin alabilecegi en kiigik cos (arcsin 5 + arcsin % )
deger kagtir?
ifadesinin degeri kagtir?
A}-./§ B}—,/§ o - 12 §24 i 1
1 33 63
A) —= B) == —_— — =
_3 g Y2 ' Ve 93 Pe Bw
D) )
2 2
10. 14.
3 Sekilde ABCD  kare D E c
tan (2 arcsin ~5—) ifadesinin degeri kagtir? IDE| = IEC|
6 15 24 IDFI = 3 IAF] ve
A-z B-1 01 D5 B % e i
m(EBF) =« @
oldugjuna gore, tano.  kacgtr? A B
3 z 8 3
AN B 0% DT B3
11.
tanoc=sin(arocos%) olduguna gtire, 15.
sing ka(;tlr? Sekllde D c
A) .1_./__5_ B) 2_@ C) ﬁ ABCD kare ' ::K
5 5 6 IcK! = KLI = ILBI ve g
- L
D) —’/5E E) —Lg—g- m(KPL) =0 olduguna gore, %
tano kagtur? A B
2 4 12 12
A) 3 B) 5 C) 5 D) 2 E) 1
12.
X = tan (arcsin—g—) ifadesinin degéri kagtir?
2 /3 4 3
A = By =~ C) ¢y3 D) — E) =
) 3 ) 5 ) ‘/_ ) 3 ) 4
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Sekilde m(AOB) = o olduguna gére,

tano kachr?
4 1 1
A — B2 1 — —
)3 B2 O1 DS Bo
17.
D c
/K ‘x
E 1or A B

Sekilde ABCD kare, |EAl=1br, |ABl=3brve

m(BK/\C) = 0. olduduna gére, tano kagtr?

p 18

4 5
B) - 2
13 ) 13 ©) 13

D) 13 E) 4
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Matematik-12

18.

2 .. SnX , COSX jankieminin (0,-@)
cosx  cosx  sinx 2

arahgindaki kokii agagidakilerden hangisidir?

L 2z T & gl
A 3 Bl 4 ©) 6 ) 5 ) 7

19.

sindax
16

denkleminin koklerinden biri agadidakilerden
hangisidir?

COS X . COS 2X . COS 4x . cos 8x . cos 16X =

A5 B L ¢kl

7 b4
I g i
4 5 D)G )8

20.
gsindx _ /3 olduguna gére, x pozitif dar agisi-
nin degeri nedir?

Iog i gl i gl
A 4 B 6 ©) 12 D) 18 )
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1. Asagidakilerden hangisi s6zcuk
bicimindeki zamirler arasinda yer almaz?

A) Kisi Zamirleri

B) Isaret Zamirleri
C) Belgisiz Zamirler
D) Soru Zamirleri
E) iyelik Zamirleri

2. Asagidaki cimlelerin hangisinde soru
anlami soru zamiri ile saglanmamistir?

A) Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki
feda?

B) Ne donup duruyor havada kuslar?

C) Osman sana dun bakkaldan ne aldi?
D) Nerede yatar benim korpe kuzularim?
E) Sana dar gelmeyecek

makberi kimler kazsin?

3. Turkcede "ben ve sen" zamirleri adin
yonelme ekini (-e hal ekini) aldi§i zaman ses
degisimi gegirir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde buna
ornek verilmistir?

A) Yesillikler icerisinde bulacagim seni bir gn.
B) Her gece ugultularini dinlerdik rizgarin
bizler.

C) Sana benin gézimle bakan gozler kor
olsun.

D) Etmesin tek vatanimdan beni dinyada
cuda.

E) Sen bu konuda beni nigin anlamak
istemiyorsun acaba?
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4. Ayva sari nar kirmizi sonbahar!
Her yil biraz daha benimsedigim.

Ne donup duruyor havada kuglar?
I
Nerden c¢ikti bu cenaze? Olen kim?
Il 1]
Bu kacinci bahge gérdim tarumar?
v

Yukaridaki dizelerde gecen alti gizili
sozcuklerden hangileri soru zamiridir?

A) Il ve Il
B) Ivell
C) I ve Il
D) lll ve IV
E)lve IV

5. Asagidaki cumlelerin hangisinde belgisiz
zamir isim
tamlamasinda "tamlayan” gorevindedir?

A) Oradakilerin higbiri bu konuda bizim gibi
dusunmuyordu.

B) Sinava giren 6grencilerin bircogu sinavda
bos kagit vermisti.

C) GUnun birinde onlar da yaptiklarindan
pismanlik duyacaklardir.

D) Elmalarin gogu soguk havadan curumustua.
E) Herkesin derdi hepimizi ilgilendirmelidir.

6. "Ne" sozcugu asagidaki cimlelerin
hangisinde digerlerinden farkli bir gorevde
kullanilmigtir?

A) Dogum guninde ona bu yil ne alacaksin?
B) Yere uzanirken ne bulup almigtin?

C) Acaba bu kez Turkge sinavinda ne
soracaklar?

D) Ne aglarsin benim zUlfi siyahim?

E) Davetli gittiginiz yerde size ne ikram ettiler?
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7."0O" ve "onlar" zamirleri, sahislari dile
getirirse sahis (kisi) zamiri; insan disindaki bir
varligi, nesneyi dile getirirse isaret zamiri olur.

Buna gore asagidaki cumlelerin
hangisinde "o ve onlar" zamirleri isaret
zamiri olarak kullanilmigtir?

A) Onu bu millet asla unutmayacak.

B) O elmalari bir bir yikayip énimuize koydu.
C) Mahalledeki o eski evler artik yikilmaya yuz
tutmustu.

D) Bu yorenin en saygin kigilerindendi o.

E) Ogretmenimiz onu alip cebine koydu.

8. Asagidaki cliimlelerin hangisinde
digerlerinden farkh bir zamir kullaniimigtir?

A) Bana dismez can vermek yumusak bir
kucakta.

B) Onu ilk basta yapamamistim sonra onun
cok basit bir soru oldugunu fark ettim.

C) Butun sinavlarda sorulari dogru yapan tek
kisi oydu.

D) Elbette sana bir gift s6zum olacaktir sonraki
zamanlarda.

E) Toplum onu yaptiklariyla asla
unutmayacaktir.

9. Soru zamirleri belirtili isim tamlamalarinda
"tamlayan” veya "tamlanan" olarak
kullanilabilir.

Buna gore asagidaki cimlelerin hangisinde
soru zamiri bir isim

tamlamasinda "tamlayan" veya "tamlanan” ol
arak kullaniimamistir?

A) Kimin cilesi daha kutsaldir acaba?

B) insanlarin kagi vicdaninin sesini dinler?

C) Sunlarin hangisi daha dayanikhdir?

D) Hangisinin cevabi sizi daha ¢ok tatmin etti?
E) Kag kisi sizin bu disuncenizi
destekleyecek?
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10. Asagidaki alt ¢izili sozcuklerden
hangisi igsaret zamiri deqildir?

A) O, oldukga paslanmis artik kullanilmamasi
gerekir.

B) Bu, bize yapabilecegdiniz en buyuk koétuluk
sayilir.

C) Bunlar bize dedelerimizden kalma
yadigarlardir.

D) O sokakta artik Mustafa amca yasamiyor.
E) Su, bir zamanlar bahgemizin en guzel

gicegiydi.

11. Agaciniz yapraklarla donanir
Taslariniz bir birlige inanir
Hep cicekler bagrinizda gonenir
Pinariniz ¢gaglar akisir daglar

Yukaridaki dizelerde ek halinde olan kag
zamir vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4  E)5

12.Asagidaki cumlelerin hangisinde ilgi
zamiri yoktur?

A) Aksamki magi kagirdim yarinki magi
mutlaka izleyecegim.

B) Furkan'in defteri yeni, Mustafa'ninki eskidir.
C) Bizim arabamiz

yikanmis onunki yikanmamis.

D) Sizinkinden daha guzel bir ev daha
gormedim.

E) Sizin cocugunuz ortaokulda bizimki ana
sinifinda okuyor.
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13. Donugluluk zamiri, kisi zamiriyle birlikte
kullanildiginda kisi anlamini kuvvetlendirir ve
pekigtirir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bu durum
orneklendirilmistir?

A) Kendi kendimizin altinda kalmamaliyiz ki,
cemiyetin Ustune ¢ikabilelim.

B) insanin tim evrende kesin olarak
duzeltebilecegi tek bir sey vardir: Kendisi.

C) Kendi kendilerine yetinenler mutludur.

D) Kendisini pek ¢ok seven c¢evresinde pek az
sevilir.

E) Batin glzel sézleri sen kendin yazacaksin.

14. |. Kimileri onu anlamamakta 1srar
ediyordu.
II. Kim onlari ¢ozecekti tahtada?
[ll. Babam bir sey sOyledi ve ayrildi.

Yukaridaki numaralanmig yerlerde ek ve
sozcuk halinde toplam kag zamir vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8

15. Asagidaki alti ¢izili s6zciiklerden
hangisi igsaret zamiri deqildir?

A) Bu, bize yapabilecegdiniz en buyuk kotuluk
sayllir.

B) Onlar asla ¢ope atilmayacak arkadaslar.
C) Ora unutulmayacak kadar guzel bir yerdi.
D) O, sabah size ugrayip Oyle bize gelecek.
E) Su, bir zamanlar bahgemizin en glzel
gultyda.
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16. Yolunu beklerken daha dun gece
Kaglyorum bugun senden gizlice
Kalbime baktim da iste iyice
Anladim ki sen de herkes gibisin

Yukaridaki dizelerde sozciuik halinde olan
ka¢ zamir vardir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

17. Asagidaki segeneklerde yer alan
zamirlerden hangisi yapisi bakimindan
bilesik zamir deqildir?

A) Bu konuda higbiri bizi anlamak istemiyordu.
B) Kitaplarin birgogu aslinda ayni seyi anlatir.
C) Calisanlarin birkagini isten gikarmisti.

D) insanlarin birtakimi yiriyiise katiimisti.

E) Siniftakilerin hepsi 6gretmene kargi
cikmistl.

18. isimlerin yerini belli belirsiz, yaklasik
olarak tutan zamirlere belgisiz zamir denir.

Buna gore asagidaki cimlelerin hangisinde
belgisiz zamir yoktur?

A) Var olan her seyin var olug asamasinda
ilahi bir program vardir.

B) Herkes cennette gitmek ister ama hi¢ kimse
Olmek istemez.

C) Kimi insan baliklarin gesidini bilir; ben
ayriliklarin.

D) insanlarin gogu merhamet melekelerini
kaybetmis.

E) Bu konuda kimse bizi anlamak istemiyordu.
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19. Asagidaki cumlelerin hangisinde "zamir
(adil)" yoktur?

A) O gln birkag 6grenci derse girmemigti.

B) Bazilari puslu havalari firsata
donustirmede mabhirdir.

C) Cahil kimsenin yaninda kitap gibi sessiz ol.
D) Herkesin haksiz olmasi senin hakli
oldugunu gostermez.

E) Kim silecek gbzyaglari mi bu kez acaba?

20. Sahis (kisi) zamirleri isim tamlamasi
kurabilir. Bu durumda sahis (kisi) zamiri
sadece tamlayan olabilir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde gecgen
sahis zamiri isim tamlamasi kurmamistir?

A) Onun dusunceleri her zaman yolumuzu
aydinlatacaktir.

B) Bizim daglarimiz her baharin giceklerle

suslenir.

C) Sizin kdylnuz de bu yil suya kavusacak
insallah.

D) Benim babanizi gecen gun arayan kisi.

E) Senin sdzln bizim igin senettir, unutma!

SIRT iL MiLLi EGITIM MODORL OG0
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Basit harmonik hareket yapan se-
kildeki sarmal yayin ucundaki m
kiitlesi, denge konumu olan O dan

+X

+X e dogru giderken;
l. lvme artar 0 g
. Hiz azalir.
lIl. Geri gaginc kuvvet artar. X
yargilanndan hangileri dogru olur? Y
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell o
D) Il ve Il )1, 1l ve I Ozdeg cisim ve dzdes yaylarla kurulan | ve Il diize-
' neklerinde cisimler T, ve T, peryotlan ile basit har-
monik hareket yapiyorlar. _TIL oram kagtir?
2
2 3
AL B3 C)—/é: D)3 B3,/2
2.

Basit harmonik hareket yapan bir cisim denge
konumuna yaklagirken kinetik enerjisi E ve iv-

mesi a nasil degisir?
E a a.
A il Ozdes yaylarla kurulmug * '
B) Azalir Artar sekildeki dizeneklerde 2m
C) Artar Artar ve m kitleli cisimler v, ve
D) Artar Degismez v, frekanslan ile basit har-
E) Azalr Azalir monik hareket yapiyorlar. lem

%
Buna gére, — oram
Va —
kagtir? m

1 /3
AJ“2* B) — C}T D)

alw

B) /3
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. Uzanim (cm)

2\/4 3\ » Zaman (s)
3 S

Basit harmonik hareket yapan bir cismin uzanim -
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Bu cismin hizinin en bilyiik degeri kag cm/s dir?
(r = 3 alinacak)

A) 4 B) 6 C)8 D)12  E)16

Basit harmonik hareket yapan bir cismin uzanim
denklemi x =5 sin 2t dir.

Buna gbre cismin denge konumundan 3 cm
uzakhktaki hiz kag cm/s dir?

A8 B) 10 C)12 D) 16 E) 20

. _'!2 I'.'I /2 +r
K P 0 R L

K - L noktalan arasinda basit harmonik hareket ya-
pan cisim K dan R ye 4 saniyede gelmektedir.

K noktasindan harekete baglayan cisim 8.sani-
yede nerede olur?

AK BP ©O DR BL

SHRT IL miLLI EGITIM MODORLUGD

Fizik-12

Sekildeki K — L noktalan arasinda basit harmonik
hareket yapan m,, m, cisimlerinin peryotlan 12s ve

8s dir.
m,, K den harekete ge¢ip R noktasina geldigin-
de, ayni anda K den harekete gegen m, nerede
olur?
A) OP arasinda B) KP arasinda
C)Lde D) OR arasinda

E) BL arasinda

xa?le)qd.-r

=
¥

1L
T

K o L

K - L noktalar arasinda basit harmonik hareket ya-
pan cisim L den K ya dogru giderken X, X,, X5 yol-
larini esit sUrede aliyor.

Buna gbre x,, X,, X5 nasil siralanir?

A) X > X, > Xy
C) x5 > X5 > X4

B)x2>x3>x1'

D) X3 = X5 > X,

E) Xy > X, =X
10.
F — x grafigi verilen basit ~ +FN)
harmonik hareket yapan 60 fperpeeg

yayin ucundan 2 kg ik bir

kitle bulunmaktadir. 40"
Yayin titresim hareketi- 20'*
nin peryodu kag s dir? X 5z 0'-3 > x(m)

(= 3 alinacak.)
A)02 BO04 CO0O6 DO8 EO9
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1.

Asagida formulu verilen bilesiklerden
hangisi organik bir madde degildir?

A) CH4 B) CH3sCOOH
C) CaCOs D) C2HsOH
E) CeH1206

2.

Organik bilesiklerle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yapisinda C atomu igeren butin
bilesikler organiktir.

B) Yapay olarak sentezi mumkun
olmayan bilesiklerdir.

C) Yalnizca canli organizmalar
tarafindan olusturulabilirler.

D) Sofra tuzu (sodyum klorur) organik
bir bilegiktir.

E) Molekil formilu C2HsO:2 olan glikol
organik bir bilesiktir.

SIIRT iL miLLi EGITIM mODORLUGD
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Y3k
o
HI%E
3.
I. Oksijen (O)
1. Azot (N)
[ll. Karbon (C)
Yukaridaki elementlerden  hangileri
butin organik bilegiklerin yapisinda
bulunur?
A) Yalniz | B) Yalnizlll  C)lvelll
D) Il ve Il E) I, 1l velll
4.
* Azot gazi
* Metan gazi

» Karbondioksit gazi
» Karbonmonoksit gazi
* Oksijen gazi

Dogada bulunan gazlardan bazilari
yukarida verilmistir.

Buna gore, bu gazlardan kag¢ tanesi
organik bilesik olarak kabul edilir?

Al B)2 C)3 D)4 E)5

10,
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5. 7.

Asagidakilerden hangisi organik Organik bilegiklerle ilgili asagidaki

bilesiklerin dzelliklerinden degildir? yargilardan hangisi yanlistir?

A) Genellikle suda ¢ozinmezler A) Cok sayida olmalarinin nedeni C
atomlarinin  hemen hemen sonsuz

B) Yer aldiklari tepkimeler yavas yurar. sayida mumkun olabilen bag

duzenlemeleridir.
C)Organik bilesiklerde baglar genellikle
iyoniktir. B) En basit Gyeleri C ve H'den olusan
hidrokarbonlardir.

D) Organik bilegiklerde temel element
karbondur. C) C ve H atomlarinin yaninda O, N, S
gibi atomlari da igerebilirler.

E) Karbonun bag yapma giclnden
dolayr milyonlarca organik bilesik D) Ana kaynaklari komur, petrol ve
vardir. dogal gaz gibi maddelerdir.

E) KCN ve K2COs bilesikleri ornek

verilebilir.

6.

Asagidakilerden hangisi bir organik

bilesigin formualu degildir? 8.

A) C2Hs B) CH3COOH C) C2HsOH Asagidakilerden hangisi bir organik
bilegiktir?

D)CS2 E)CH20
A) CO B) CO2 C) CaCz

D) H2COs  E) C2H2

SIIRT iL miLLi EGITIM mODORLUGD
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9.
NaCN ve CHsNH: bilesikleri ile ilgili;
I. Organik olma

[I. YUksek kaynama noktasina sahip
olma

[1l. Yanici olma

Ozelliklerinden hangileri ortak degildir?

A)Yalnizl B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
10.

Organik bilesikler ile ilgili;

l. Yapisinda C atomu bulunan tim
bilesikler organiktir.

[I. Organik bilesiklerde oksijen atomu
bulunabilir.

[ll. Kovalent yapili bilegiklerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalnizl  B)lvell C)lvell

D) Il ve 1l E)I, Ilvelll

SIIRT iL miLLi eiTim mOpORLOGD
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1. Asagidakilerden hangisi biyoloji bilmenin
topluma getirecegi yararlardan biri degildir?

A)Dogal dengenin bozulmasi
B)Cevre kirliliginin dnlenmesi
C)lslah galismalarinin yavaslamasi
D)Biyolojik ¢esitliligin korunmasi

E)Ekonomik sorunlarin azalmasi

2. Bir klonlama deneyince memeli
hayvanlardan X ve Y canlilari kullaniliyor ve Z
canlisi elde ediliyor.

X ve Z canhlilari genetik ikiz ve Y canlisi
tasiyici anne olduguna gore,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Z canlisi X canlisinin klonudur.

B) Bu deneyde Y canlisinin vucut hicresi
kullaniimistir

C) Y canlisi embriyo doneminde Z canlisindan
beslenmistir

D) Y canlisi Z canlisina genetik materyal
vermemigtir

E) Z canlisi,X canlisinin vicut hicresinin
¢cekirdeginden olusmustur

SIRT iL MiLLi EGITIM MODORL OG0
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3. Biyoteknolojik yontemlerle bitkilerde, tek bir
canli hucreden istenilen doku, organ ya da tim
organizma yeniden elde edilebilirken,
hayvanlarda bu uygulama "kok hucreleri"yle
yapilabilmektedir.

Bu farkliigin nedeni,

. bitkinin her bir hucresinde tim organizmayi
olusturabilme yeteneginin var olmasi,

[I. hayvan hucrelerinin farklilagsmalarinin geri
donusimsuz olmasi,

[ll. "k6k hcreleri"nin henlz farkhlasma
gecirmemesi

durumlarindan hangileri olabilir?

A) Yalnizl
B) Yalniz lll
C) lvell
D) llve lll
E) LIlvelll

4. Kalitsal sorunlarin zamaninda teshis
edilememesi ve bunlara kargi dnlem
alinmamasi bir toplumda sagliksiz nesillerin
ortaya cikmasina neden olur.

Bu durumun dénlenebilmesi igin, bireylerin
biyolojinin hangi alt dali hakkinda bilgi
sahibi olmasi gerekir?

A) Fizyoloiji

B) Genetik

C) Sitoloji

D) Histoloji

E) Mikrobiyoloji
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5. Biyolojinin gelismesiyle ortaya ¢ikan,

I. canlilarin Gmur uzunlugunu artirma,

[l. hayvan ve bitki turlerine yeni 6zellikler
kazandirma,

lll. kalitsal hastaliklari ortadan kaldirma
calismalarindan hangileri genetik biliminin
calisma alani igindedir?

A) Yalniz |
B) Ivell
C) lvell
D) Ilvelll
E) Lllvelll

6. |. NUfusun hizli artisi

Il. Gida israfi

[ll. Salgin hastaliklarin azalmasi

IV. Tarim alanlarinda sulamanin yetersiz
olmasi

V. Tarima elverisli alanlarin azalmasi
Yukaridaki olaylardan hangisi tarim
sektoriinde biyoteknolojik ¢caligmalarin
artmasini aciklamakta kullanilmaz?

Al BIl Ol DIV  EV

7. Insanlik igin yararli sonuclar verebilecek
biyoteknolojik ¢aligmalarin bazilar asagida
verilmigtir.

I. Atik maddelerden biyogaz tretimi

Il. Kanalizasyon aritimi

lll. Plastik pargalayici enzimlerin
mikroorganizmalara sentezletilmesi
Bunlardan hangileri ekosistemde gevre
kirliligini engellemek amaciyla
kullanilabilir?
A)Yalniz |

B)Yalnizll  C)Yalniz 11l

D)l ve II E)L,Il ve Il
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8. Biyoteknolojik ¢aligmalar ile ilgili,

l. st yapiminda kullanilan enzimlerin
mikroorganizmalara gen transferi ile elde
edilmesi,

. gesitli doku ve organlarin genetik kopyalama
yoluyla elde edilmesi,

[ll. mikroorganizmalardan elde edilen katki
maddelerinin besinlere tat ve renk vermek
amaciyla kullaniimasi

uygulamalarindan hangileri gida
endustrisinde kullaniimaktadir?

A) Yalniz |
B) Yalnizlll
C) I ve Il
D) Il ve Il

E) LIl ve Il

9. DNA parmak izi yontemiyle, bireyin DNA
haritalari ¢ikarilarak eldeki dérneklerle
kargilastirilabilmektedir. Son yillarda sugclularin
tespit edilmesinde bu yontem oldukga sik
kullaniimaktadir.

Buna gore, DNA parmak izi yontemi,

|. babalik testi,

1. bitki 1slahi

[1l. klonlama

durumlarinin hangilerinde kullanilabilir?

A) Yalniz |

B) I ve Il

C)lvell
D) Il ve lll

E) LIl ve Il
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10. Genetigi degistirilmis tarim trtnleri son
yillarda verimi artirmig, daha buyuk ve daha
kaliteli iranlerin elde edilmesini saglamistir.
Fakat tranlerin tek yillik olmasi, giftcinin her yil
yeni tohum almasini zorunlu hale
getirmektedir.

Her yil yeni tohum alinmasinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A)Her yil daha ¢ok Urln elde edilmesi
B)Yeni tohumlarin daha kaliteli olmasi

C)Yeni ekilen tohumlarin daha bol Grln
vermesi

D)Urlinlerin Gremeyi saglayan genlerinin
degistilmesi

E)Her yil yeni tohum ekmenin daha ekonomik
olmasi
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1. Mondros Ateskes Anlagmasi’nin asagida
verilen maddelerinden hangisi ile itilaf
Devletleri’ne, Osmanli topraklarinda
istedikleri yerleri igsgal etmelerine izin
vermistir?

A) Toros Tunelleri, Itilaf Devletleri tarafindan
isgal edilecek.

B) Itilaf Devletleri glvenliklerini tehdit eden bir
durum karsisinda, herhangi bir stratejik noktayi
isgal hakkina sahip olacak.

C) HukOdmet haberlesmesi disindaki telsiz,
telgraf ve kablolar (iletisim hatlar) ltilaf
Devletleri’nin denetimi altinda olacak.

D) Suriye, Irak, Hicaz, Yemen, Asir, Trablusgarp
ve Bingazi'de Osmanli kuvvetleri ve subaylari
en yakin itilaf Devletleri komutanhgina teslim
olacak.

E) iran iclerinde ve Kafkasya’da bulunan
Osmanli  kuvvetleri, |I. Dinya Savasi’ndan
onceki sinirlara gekilecek.

2. Osmanl Devlet’nde yasayan Turk halki
isgalci guglerle micadele edebilmek igin ¢esitli
adlarla cemiyetler kurmuslardir.

Asagida verilen cemiyetlerden hangisi ilk
kurulan yararl cemiyetlerden biridir?

A) Trakya Pasaeli Cemiyeti

B) izmir Redd-i ilhak cemiyeti

C) Izmir Midafaa-i Hukuk-u Osmaniye Cemiyeti
D) Dogu Anadolu Midafaa-i Hukuk Cemiyeti

E) Milli Karakol Cemiyeti
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3. Mondros Ateskes Antlagsmasi’ni Osmanli
Devleti adina imzalayan kisi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Izzet Pasa
B) ismet inénii
C) Tevfik Pasa
D) Kamil Pasa
E) Rauf Orbay

4. Mondros’'tan sonra hikimette yasanan ig
karisikliklar nedeniyle Ahmet izzet Pasa
HUkOmeti istifa etti. Tevfik Pasa yeni hikimeti
kurdu. Padisah anayasanin kendisine verdigi
yetkiyi kullanarak Mebusan Meclisini dagitti.
isgalcilerin baskilari karsisinda Tevfik Pasa
HUkOmeti de padisaha istifasini sundu ve yerine
ingilizleri destekleyen politikalar izleyen Damat
Ferit Pasa HUkOmeti kuruldu.

Yukarida verilen bilgilere bakarak;

I-HUkUmetler itilaf Devletleri’ni

desteklememistir.

[I-Padigsahin Mebusan Meclisi’ni dagitma sebebi
secimleri yenilemektir.

llI-Tevfik Pasa Hukimeti mecburen istifa
etmistir.

yargilarindan hangisine ulasilabilir?

C) Yalniz i

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalniz Il
E) I, Ilvelll

16,
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5.  Mondros
imzalandigi glin Mustafa Kemal’in gorevi
asagidakilerden hangisiydi?

Ateskes  Antlagsmasi’nin

A) 7. Ordu Komutanhgi

B) 3. Ordu Komutanl

C) Sam 5. Ordu

D) Yildirim Ordulari Grup Komutanligi
E) Alman Asya Kolordusu

6. Osmanli Devleti’nin pargalanmasi halinde
devlet kurmayi planlayan cemiyet
asagidakilerden hangisidir?

A) Trabzon Muhafaza-i Hukuk-u Milliye
Cemiyeti

B) izmir Miidafaa-i Hukuk-u Osmaniye Cemiyeti
C) Dogu Anadolu Mudafaa-i Hukuk Cemiyeti
D) Milli Karakol Cemiyeti

E) Trakya Pasaeli Cemiyeti
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7. Tuark halkinin buyuk bir cogunlugu, baslayan
isgallerle beraber istanbul Hik(meti'nin tepkisiz
kalmasi nedeniyle kendiliginden orgutlenmeye
bagladi. Halk, isgal gugcleri karsisinda
bulunduklari bodlgeleri korumak igin direnig
cemiyetleri kurdu, miting ve protestolarla
isgallerin haksizligini ttm dinyaya duyurmaya
calisti. Daha sonra Kuvay-1 Milliye'yi olusturan
halk isgalci guclere karsi silahli mucadeleye
gegerek yasadiklari topraklari korumaya galisti.

Tarih-12

Yukarida verilen bilgilere bakarak;

I- Halkin gucu sadece iggalleri protesto etmeye
yetmisgtir.

lI- Halk isgaller kargisinda tepkisiz kalmamistir.

l1I- Istanbul isgal edildigi icin hikimet isgallere
karsi tepki gosterememistir.

yargilarindan hangisine ulasilabilir?
A)Yalnizl B)Yalnizll C)Yalniz lll

D)lvelll E)I llvell

8. 1917 yilinda itilaf Devletlerinin yaninda
savasa katilan ABD’nin bagkani Woodrow
Wilson, 14 maddelik bir bildiri yayinladi. Buna
Wilson ilkeleri dendi.

Asagida verilenlerden hangisi Wilson

ilkeleri’ne ait bir madde degildir?

A) Baris antlagmalarinda ve diplomaside agiklik
olacak.

B) Ekonomik sinirlandirniimalar kaldirilacak.
C) Her Ulke maddi glicl kadar silahlanabilecek.

D) Galip devletler maglup devletlerden toprak
ya da savasg tazminati almayacak.

E) Devletlerarasi barigi saglamak amaciyla
Cemiyet-i Akvam kurulacak.
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9. Osmanh Devleti’nin Turklerin ¢ogunlukta
oldugu bodlgelerinde Osmanli  egemenligi
saglanacak, Turklerin ¢ogunlukta olmadigi
bdlgelerde ise buradaki milletlerin kendi kendini
yonetme hakki olacak. Bogazlar butun
milletlerin gemilerine agik olacak ve bu durum
milletlerarasi kontrol altinda olacak.

Yukarida verilen Wilson ilkesi’nin 12.
maddesine bakarak;

[- Osmanl’'nin egemenlik haklarina mudahale
edilmistir.

[I- Osmanl Devleti pargalanmaya calisiimistir.

I[1l- Osmanli Devletindeki azinliklara devlet
kurma yetkisi verilmigtir.

yargilarindan hangisine ulasilabilir?
A)Yalnizl  B) Yalnizll C) Yalniz i
D) I ve lll E) L, Ilvelll

10) itilaf Devletleri Kendi planlarini Wilson
ilkelerine uygun hale getirmek icin; savas
tazminati yerine, tamirat ya da onarim bedeli;
somurgecilik yerine, manda ve himaye gibi
kavramlar kullandilar. itilaf Devletleri, Wilson
ilkelerine ters diismemek icin Mondros’un 7.
maddesini bahane edip isgal faaliyetlerini hizli
bir sekilde gerceklestirdiler.

Yukarida verilenlere bakarak;

I itilaf Devletleri amaclarini gerceklestirmeye
calismislardir.

ll- itilaf Devletleri manda ve himaye sayesinde
somurge kazanmiglardir.

1I- itillaf Devletleri'nin yaptigi isgallerin yasal alt
zemini vardir.

yargilarindan hangisine ulasilamaz?
A)Yalnizl B)Yalnizll  C)Yalniz lll
D) I ve lll E) I, Ilvelll
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1. I. Sosyal
[l. EkKonomik
[Il. Kiltirel

Asagidakilerden hangisi ulagim uzerinde
etkili olan baslica alanlardir?

A) Yalniz |

B) Yalniz I
C) Yalniz Il
D) I, Il ve llI
E)lvell

2. Ulagim sistemlerinin ekonomik
faaliyetlerle iligkisi dikkate alindiginda
asagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) Ulagim sistemleri kultirel etkilesim tUzerinde
etkili olmaktadir.

B) Ulasim sistemlerinin gelismesi kiresellesme
hizini arttirmaktadir.

C) Dogal kaynaklarin degerinin artmasinda
ulasim sistemlerinin etkisi bulunmaktadir.

D) Ekonomik kaynaklarin daha verimli
kullaniimasi Uzerinde ulagim sistemlerinin de
etkisi vardir.

E) Dunya nufusunun artis géstermesi ulagim
sistemlerinin gelismesini olumsuz
etkilemektedir

3. Asagidaki ekonomik faaliyetlerin
hangisinin geligsimi Uizerinde ulagim
sektoriniin etkisi daha azdir?

A) Ticaret C) Ormancilik

D) Saglik

B) Turizm

E) Egitim
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4. Ulagsim faaliyetleri Uzerinde etkili olan
faktorleri dogal ve beseri faktorler olarak iki
grupta toplamak mumkundur.

Asagidakilerden hangisi ulagimi etkileyen
dogal faktorlerden biridir?

A) Iklim dzellikleri

B) Ticari faaliyetler
C) Sanayi faaliyetleri
D) Turizm faaliyetleri

E) Teknolojik gelismeler

5. Asagidakilerden hangisi ulagim uizerinde
etkili olan beseri ve ekonomik faktorler
arasinda yer almaz?

A) Sanayi

B) iklim

C) Turizm

D) Tarim

E) Teknolojik gelismeler

6. Glinumuzdeki modern ulasim sistemlerin
gelismesi lizerinde asagida verilenlerden
hangisinin etkisi digerlerinden daha
fazladir?

A) Sanayi Devrimi

B) Fosil yakitlarin kesfi
C) Tarimda Modernlesme
D) Yerlesik Hayata Gegis

E) Turizm faaliyetlerinin baslamasi

®
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7. Ulastirma sektorinun baslica amaci;
Ekonomik gelismenin ve ozellikle
sanayilesmenin gerektirecegi ulastirma talebini
emniyetli, surartli, givenli, verimli sekilde ve
minumum maliyetle gerceklestirmektir.
Ulkemizin ekonomik kaynaklarinin iyi bir
sekilde igletilmesi, i¢ ve dis ticaretin
gelistiriimesi ancak emniyetli, surartli ve guvenli
bir ulagim agiyla mumkuandur. Ulastirma
sektdrt Tarkiye’nin milli gelirinde %7 civarinda
bir paya sahiptir.

Ulastirma sektdranin ekonomi Uzerindeki
etkileri ile ilgili;
|. istihdam saglar.

[I. Gelir dagihminin diuzenlenmesine fayda
sadlar.

l1I. Uretim faktérlerinin hareketliligini ve verimini
artirir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?
A) Yalnz I.

B) Yalniz Il

C) Yalniz I11.

D) lvell.

E) I, Il ve lll.

8. Ulkelerin farkli beseri ve ekonomik
Ozelliklere sahip olmasi, ulagim tur ve
hizmetlerininde farklik géstermesine neden
olur.

Asagidakilerden hangisi ulagim lizerinde
etkili olan bu tur faktorlere 6rnek
gosterilemez?

A) Tarim
D) Yagis

B) Sanayi C) Turizm

E) Sermaye

Cografya-12

9. Asagidaki ulasim ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi dogru degildir?

A) Demir gelik sanayisinin gelismesine paralel
olarak ulasim araglarinda gelismistir.

B) Ulagim araclarinin hareket edebilmesi igin
her zaman enerji kaynagina ihtiya¢ duyulmaz.

C) Ulasim araglarinda saglanan gelismeler,
ulasim sistemlerini etkilemistir.

D) Ulasim aglarinin ortaya ¢ikmasinda dogal
kosullar da etkilidir.

E) Yeryuzindeki gesitli bolgeler arasindaki
sosyal ve ekonomik iligkilerin gelismesinde
ulagim aglari 6nemli rol oynar

10. Asagidakilerden hangisi uzerinde
ulasimin etkisi daha azdir?

A) sehirlerin bayUyup gelismesinde

B) Sanayi tesislerinin kurulus yerinin
belirlenmesinde

C) Turizmin gelismesinde
D) Ticaretin gelismesinde

E) Tarimda verimliligin artmasinda
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1.-4. sorularda, verilen timceye anlamca

en yakin ifadeyi bulunuz.

1. My father has agreed to pay this month’s
instalment but warned me that he wouldn’t
make a practice of doing so.

A) This month the instalment will be met by my
father, but he more or less said he wouldn’t
do it again.

B) If my father doesn’t pay the instalment this
month, | don’t know what I’'m going to do.

C) My father has agreed to pay the instalment
this month, but | won’t ask him to do so
again.

D) So long as my father pays this month’s
instalment | shall have no problem paying
the others.

E) It's only with this month’s instalment that |
need help from my father, | won't need it
again.

2. They were fully within their rights when
they dismissed him, but now they wish they
hadn’t done so.

A) What they did may have been legal, but it
was still unfair to dismiss him in that way.

B) Their dismissal of him was perfectly legal
but now they regret their action.

C) If they hadn’t dismissed him they would be
in a better position now.

D) Though their dismissal of him was barely
legal the outcome has been fortunate.

E) They had the right to dismiss him and don’t
deserve this unpleasant turn of events.

3. Itis not for me to say whether or not the
lecture was a good one as it was way
outside my field and | hardly understood
any of it.

A) | can’t understand why he felt the need to
limit the scope of his lecture in such a way.

B) I might have followed the lecture better if |
had been familiar with the field.

C) The subject of his lecture promised to be
interesting, but his treatment of it seemed to
me to lack of something.

D) I don’t feel qualified to comment on his
treatment of the subject as his approach is
so different from mine.

E) Since | couldn’t follow the lecture as | knew
nothing about the subject matter, | really
can’t give an opinion on it.
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4. Though he knows I'm determined to
make Marsden the new manager, he’s
constantly seeking to bring him down in my
estimation.

A) Since I'm fully determined to make Marsden
manager | absolutely refuse to listen to all
this criticism of him.

B) Even if Marsden weren’t likely to prove a
good manager that man has no right to
criticise him to me in such a manner.

C) Though he is fully aware of the fact that I'm
set on making Marsden the new manager,
he still persists in trying to influence me
against him.

D) Once Mersden takes on the job of manager
all this unfair criticism of him is sure to stop.

E) His opinion of Marsden will surely change
once he sees what a capable manager he
really is.

5.-7. sorularda, verilen durumda
soylenebilecek s6zii bulunuz.

5. A colleague at work feels he has been
unfairly treated by his manager and his first
reaction is to hand in his resignation. You
think he is over-reacting and that he would
soon regret such a step. Accordingly, you
say:

A) Give yourself time to think this over.
Tomorrow’s another day. You may feel
differently then.

B) That man must be made to realise that he
can’t treat people in this way.

C) By all means, hand in your resignation; with
your qualifications you can soon get a
better job.

D) If 1 were in your position | would most
certainly hand in my resignation.

E) You are not behaving unreasonably. In fact
you’re taking the only right course.




6. On the news you learn that there has
been a substantial drop in the price of a
number of shares, including some you
have. You feel alarmed and need reliable
advice immediately. You call a close friend
who is an expert in these matters. As he’s
not available you leave a message with his
secretary for him:

A) There is something | would like to discuss
with him. Could you tell him to call me when
it's convenient.

B) It's extremely urgent. Please call me as
soon as possible. | desperately need your
advice about some shares.

C) You've always given me reliable advice. |
need some more today. I'll call again later.

D) | hear share prices are falling. When you're
free tell what to do with mine.

E) I've called to get your advice about whether
or not it could be profitable to buy more
shares now.

7. You have accepted an invitation to give a
lecture to a group of geologists. You have
been looking forward to this but, on the
morning of the day your talk has been
scheduled for, your wife is suddenly taken
seriously ill so you cannot leave her. You
call the organisers immediately to cancel
your lecture and express your apologies.
You say:

A) Unfortunately my wife has been ill for along
time, and | feel 1 cannot commit myself to
give a talk.

B) Unfortunately my wife has not recovered as
fast as | expected, so | have to cancel my
talk today.

C) Since my wife is suffering from a serious
illness | suggest you postpone today’s talk.

D) I'm sorry to have to let you know that |
cannot possibly give my talk today owing to
my wife’s unexpected illness this morning.

E) Due to my wife’s ill health, | am reluctantly
giving up all my lecture engagements.
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8.-10. sorularda, verilen karsilikl
konusmanin bos birakilan kisminda
soylenmis olabilecek so6zii bulunuz.

8. Mrs Frazer: | was sorry to hear your
mother had been ill. How is she doing now?

Mrs Seymour: She’s much better, thank
you. She leaves hospital tomorrow.

Mrs Frazer:

Mrs Seymour: Off course you can. I’'m sure
she’ll be very pleased to see you.

A) What has actually been the matter with
her?

B) What a relief that must be to you!

C) Does she really? Wonderful. Then I'll go
and visit her next day.

D) Is there anything | can do to help you? You
will let me know if | can, won’t you?

E) | suppose everyone is telling her to rest and
take life easy.

9. Paul: | see you’re reading Trevor’s latest
novel. What is it like?

Matthew: It is not one of his best.
Paul:
Matthew: | think so,too0.

A) That seems to be the general opinion.

B) | disagree. This is the only one I've really
found stimulating.

C) His characters are all types from the
underworld.

D) He seems to draw much on Agatha
Christie.

E) Usually his characterisation is good but the
background is poor.




ODEU TAKIP SISTEMI ingilizce -12

10. Telephone receptionist: Bengo Kitchen
Equipment. Can | help you?

Customer: Yes, there’s something wrong
with the fridge | bought from you last year.

Telephone receptionist:
Customer: Thank you very much.

A) How long is it since you had it serviced?

B) Have you kept the guarantee?

C) Please explain carefully just exactly what
the problem is.

D) Then, I'll put you through to the Servicing
Department.

E) That's strange, there’s never been a
complaint about them before.
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CEVAP ANAHTARI H%E
MATEMATIK EDEBIYAT Fizik KiIMYA
1) E 1) E 1) E 1) C
2) C 2) B 2) A 2) E
3) C 3) C 3) B 3) B
4) D 4) A 4) C 4) A
5) B 5) E 5) D 5) C
6) B 6) D 6) A 6) D
7) C 7) E 7) D 7) E
8) E 8) B 8) C 8) E
9) C 9) E 9) D 9) E
10) E 10) D 10) C 10) D
11) C 11) D
12) E 12) A
13) D 13) E
14) C 14) C
15) C 15) D
16) A 16) C
17) D 17) E
18) C 18) C
19) D 19) A
20) E 20) D
INGILizCE
TARIH . 1) A
COGRAFYA 2) B
BIYOLOJi :; i 1) D 3) D
2) E 4) C
1) C 3) E
3) C 5) A
2) B 4) C 6) A
3) E 5) D 4) A
5) B 7) D
4) B 6) E
6) A 8) D
5) E 7) B
7) E 9) A
6) C 8) C 10) D
7) E 9) E 8) D
8 C 10) B 9) B
9) A 10) E
10) D
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